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COMUNE DI VESPOLATE 
PROVINCIA DI NOVARA 

 
 
 
                                                DELIBERAZIONE N. 14/2024 
     
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: ELEZIONI DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 
 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore diciannove e 
minuti trentatre nella sala consigliare della sede comunale, previa convocazione nei modi e 
termini di legge e di Statuto, si è riunito in sessione Ordinaria di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale nelle persone dei sig.ri:  
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. CACCIA COLOMBO SILVIA - Presidente Sì 

2. BAZZANI NICOLETTA - Consigliere Sì 

3. BECCARIA MARTINA - Consigliere Sì 

4. DELL'ACQUA LUIGI - Consigliere Sì 

5. FACCHI FABIO - Consigliere Sì 

6. ABD ELAZIM MUSTAFA - Consigliere Sì 

7. LIVIERI SALVATORE - Consigliere Sì 

8. CASAROTTO VERONICA ENRICA - Consigliere Sì 

9. MOLINARI DAVIDE - Consigliere Sì 

10. FERAZZINO PIERA LAURA - Consigliere Giust. 

11. GIORDANA ANDREA - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 1 

             

Assiste all’adunanza la Dr.ssa Giuliana Balbo, Segretario del Comune, la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. CACCIA COLOMBO SILVIA, nella sua qualità 
di Sindaco, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato.  
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Il Sindaco dà lettura del punto n. 5 all’OdG e invita il Segretario Comunale ad illustrare la proposta di 
deliberazione. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
  
  
PREMESSO che ai sensi dell’art. 41, comma 2, del D.Lgs. n. 267/00 e dell’art. 12, comma 1, del 

D.P.R. n. 223 del 20 marzo 1967 (Testo unico per la disciplina dell’elettorato attivo e per la 

tenuta e la revisione delle liste elettorali) il Consiglio comunale, nella prima seduta, elegge tra 

i propri componenti la commissione elettorale; 

CONSIDERATO che nelle giornate del 08 e 09 giugno 2024 si sono tenute le consultazioni per 

l’elezione del Sindaco e del Consiglio comunale di VESPOLATE e che il Consiglio comunale con 

deliberazione n. 10 in data odierna si è regolarmente insediato ed ha proceduto alla convalida 

dei consiglieri eletti; 

 

RILEVATO che: 

-  ai sensi dell’art. 12, comma 2, del testo unico succitato approvato con D.P.R. n. 223/1967 

nei Comuni al cui consiglio siano assegnati fino a 50 consiglieri, la Commissione elettorale è 

composta dal Sindaco e da 3 componenti effettivi e 3 supplenti; 

- l'art. 2, comma 30, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 dispone che la Commissione 

Elettorale Comunale si occupi esclusivamente dei compiti previsti dagli articoli 3, 4, 5 e 6 

della legge 8 marzo 1989, n. 95 e successive modificazioni in materia di formazione, tenuta 

e gestione dell'albo degli scrutatori di seggio elettorale; 

 

RICHIAMATO l’art. 30 del Regolamento sul funzionamento del consiglio comunale e delle 

commissioni consiliari a norma del quale “[…] 2. Le sole Deliberazioni concernenti persone 

(designazioni e nomine di Consiglieri) si prendono a scrutinio segreto, mediante scheda da 

deporsi in apposito contenitore. 3. Terminate le votazioni, il Sindaco, con l'assistenza di tre 

Consiglieri, con funzioni di scrutatori, ne riconosce e proclama l'esito. Si intende adottata la 

proposta se ottiene la maggioranza assoluta dei votanti. 4. Nel caso di elezione di altri membri, 

in mancanza di specifiche prescrizioni vige il principio generale che si intende eletto chi ha 

riportato la maggioranza relativa dei voti espressi. 5. Le schede bianche e quelle nulle si 

computano per determinare la maggioranza dei votanti.”; 

 

RICHIAMATO altresì l’art. 13 del succitato D.P.R. n. 223/1967 che stabilisce che: 

-  la Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede e da tre 

componenti effettivi e tre supplenti; 

-  nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza; 

-  a tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, ciascun 

consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro 

che hanno avuto il maggior numero di voti; 
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-  nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza dovrà essere chiamato 

a far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 

consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

-  a parità di voti è proclamato eletto il più anziano d’età; 

-  il Sindaco non prende parte alla votazione; 

-  con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei membri effettivi 

della Commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti; 

 

DISTRIBUITE le schede della votazione che ha avuto luogo nel rispetto delle norme sopra 

citate; 

Il risultato della votazione è il seguente: presenti n. 10 – votanti n. 9, essendosi astenuto dalla 

votazione il Sindaco: 

a)  per la nomina dei componenti effettivi, hanno riportato voti 

-  Il Consigliere Sig. ra BAZZANI Nicoletta N. 4 

-  Il Consigliere Sig. ra BECCARIA Martina N. 3 

-  Il Consigliere Sig. GIORDANA Andrea N. 2 

-  Schede bianche  n. 0 

-  Schede nulle  n. 0 

 Il Presidente proclama, quindi, eletti membri effettivi della Commissione Elettorale 

Comunale i Signori: 

1 - Il Consigliere Sig. ra BAZZANI Nicoletta (per la maggioranza); 

2 - Il Consigliere Sig. ra BECCARIA Martina (per la maggioranza); 

3 - Il Consigliere Sig. GIORDANA Andrea (per la minoranza); 

b)  per la nomina dei componenti supplenti, hanno riportato voti 

-  Il Consigliere Sig.ra FERAZZINO Piera Laura N. 2 

-  Il Consigliere Sig. ra CASAROTTO Veronica N. 4 

-  Il Consigliere Sig. LIVIERI Salvatore N. 3 

-  Schede bianche  n. 0 

-  Schede nulle  n. 0 

Il Presidente proclama, quindi, eletti membri supplenti della Commissione Elettorale 

Comunale i Signori: 

1 - Il Consigliere Sig. ra CASAROTTO Veronica (per la maggioranza); 

2 - Il Consigliere Sig. LIVIERI Salvatore  (per la maggioranza); 

3 - Il Consigliere Sig.ra FERAZZINO Piera Laura (per la minoranza); 
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VISTO il parere favorevole espresso dal responsabile del servizio competente in ordine alla 

regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 

267, allegato al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale; 

 

VISTO l’art. 41 comma 2, D.Lgs. 18/08/2000, n. 267; 

VISTO l’art. 12 e segg. del D.P.R. 20/03/1967 n. 223 e s.m.i.; 

RICHIAMATO l'art.134, comma 4, del D.Lgs. n.267/2000;  
 
Con voti unanimi favorevoli su n.10 Consiglieri presenti e votanti, resi per alzata di mano 
   

DELIBERA 
 

per le motivazioni espresse in premessa e che qui si intendono integralmente richiamate, 

1. che la Commissione elettorale comunale è eletta nelle persone dei signori consiglieri: 

COMPONENTI EFFETTIVI COMPONENTI SUPPLENTI 

BAZZANI NICOLETTA CASAROTTO VERONICA 

BECCARIA MARTINA LIVIERI SALVATORE 

GIORDANA ANDREA FERAZZINO PIERA LAURA 

2. di dare atto che il Sindaco è componente di diritto della Commissione Elettorale Comunale 

con funzioni di Presidente mentre le funzioni di Segretario saranno espletate dal 

Segretario Comunale o da un suo delegato; 

3. di demandare all'ufficio elettorale gli adempimenti conseguenti alla presente 

deliberazione. 

 
Successivamente con voti unanimi favorevoli su n.10 Consiglieri presenti e votanti, resi per 
alzata di mano 
 

DELIBERA 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del TUEL D.lgs. n. 267/2000. 
 
 
                

IL PRESIDENTE 
CACCIA COLOMBO SILVIA 

Firmato digitalmente 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dr.ssa Giuliana Balbo 
Firmato digitalmente 

 

 


